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                                                                      ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                     

                                                                                                                                     Αθήνα,  19 Φεβρουαρίου 2014 

Επίσκεψη κλιμακίου των Γιατρών του Κόσμου στην Αμυγδαλέζα 

Επίσκεψη  στον  Ειδικό  Χώρο  Παραμονής  Αλλοδαπών  (ΕΧΠΑ)  καθώς  και  στον  Ειδικό  Χώρο  Παραμονής 
Ασυνόδευτων Ανηλίκων (ΕΧΠΑΑ) Αμυγδαλέζας, πραγματοποίησε χθες, 18 Φεβρουαρίου 2014, ιατρικό κλιμάκιο 
της  οργάνωσης  Γιατροί  του  Κόσμου.  Το  κλιμάκιο  μετέβη  στα  εν  λόγω  κέντρα  ύστερα  από  πρόσκληση  του 
αρμόδιου  Υπουργείου,  προκειμένου  να  εκτιμήσει  την  κατάσταση  υγείας  των  υπηκόων  τρίτων  χωρών  που 
βρίσκονται υπό κράτηση.    Επιπλέον, μετέφερε και παρέδωσε ιατροφαρμακευτικό υλικό, ενώ ξεναγήθηκε από 
το διοικητικό προσωπικό στους χώρους κράτησης.  

Το  κλιμάκιο  παρέμεινε  στο  χώρο  έως  αργά  το  απόγευμα  της  ίδιας  ημέρας  και  δραστηριοποιήθηκε  σε 
συνεργασία  με  τους  κοινωνικούς  λειτουργούς  και  τους  ψυχολόγους  που  εργάζονται  στα  κέντρα,  δίνοντας 
έμφαση  στους  ασυνόδευτους  ανηλίκους  που  κρατούνται.    Κατά  την  παραμονή  του  κλιμακίου,  οι  ΓτΚ 
διαπίστωσαν,  ύστερα  από  αυτοψία  στους  χώρους  κράτησης  και  εξέταση  υπηκόων  τρίτων  χωρών,  πως 
πρόκειται  για  συνθήκες  που  παραπέμπουν  σε  στρατόπεδο  συγκέντρωσης.  Οι  κρατούμενοι  υπήκοοι  τρίτων 
χωρών αντιμετωπίζουν βασικά προβλήματα διαβίωσης, μιας και οι ελλείψεις που διαπιστώθηκαν διατρέχουν 
οριζόντια  όλο  το  φάσμα  των  συνθηκών  κράτησης  (ανθυγιεινές  υποδομές,  έλλειψη  ειδών  υγιεινής,  ελλιπής 
θέρμανση,  σίτιση,  ρουχισμός  και  υπόδηση,  απουσία  ιατροφαρμακευτικής  περίθαλψης  στο  χώρο  της 
κράτησης).    Χαρακτηριστικό  αποτελεί  το  γεγονός  ότι  οι  κρατούμενοι  δεν  φαίνεται  να  έχουν  εξεταστεί  για 
λιμώδεις ασθένειες, ενώ η πλειοψηφία των εξεταζόμενων υπηκόων τρίτων χωρών έπασχαν από τη λεγόμενη 
«νόσο του πρόσφυγα», δηλαδή αντιμετώπιζαν σωρευτικά προβλήματα υγείας που έχουν άμεση σχέση με τις 
συνθήκες  διαβίωσής  τους  και  είναι  κυρίως  γαστρεντερολογικά,  αναπνευστικά  και  δερματολογικά,  ενώ 
διαπιστώθηκε  και  καταθλιπτική  συμπτωματολογία.  Άλλωστε,  ιδιαίτερο  πλήγμα  στην  ψυχολογία  των 
κρατουμένων,  όπως  διαπιστώθηκε,  καταφέρεται  όχι  μόνο  από  τις  συνθήκες  κράτησης  αλλά  και  από  την 
αβεβαιότητα τους σχετικά με το μέλλον τους, το φόβο τους ότι θα παραμείνουν έγκλειστοι χωρίς να ξέρουν  το 
γιατί, αλλά και την ανασφάλεια τους σχετικά με το πόσο θα διαρκέσει η κράτηση τους.  

Οι  Γιατροί  του  Κόσμου,  πιστοί  στην αρχή  της  κοινωνικής αλληλεγγύης  και  τη  δέσμευσή  τους στον  όρκο  του 
Ιπποκράτη,  θα  συνεχίσουν  να  επισκέπτονται  τους  χώρους  της  Αμυγδαλέζας,  τόσο  για  να  συμβάλλουν 
ουσιαστικά στην ανάγκη για άμεση λύση, όσο και για να επιτελέσουν το συστατικό τους ρόλο της καταγραφής 
και  ανάδειξης  μειζόνων  ζητημάτων  σχετικά  με  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα.  Ωστόσο,  οι  Γιατροί  του  Κόσμου 
αντιλαμβάνονται την ανάγκη για άμεση κρατική παρέμβαση και οριστική επίλυση του εν λόγω ζητήματος, με 
τρόπο που να διασφαλίζει μέσα από  την απόδοση ανάλογων καθεστώτων,  την  ελευθερία  των κρατουμένων 
αλλά  και  την  απρόσκοπτη  πρόσβαση  τους  σε  βασικά  τους  δικαιώματα  όπως  η  στέγαση,  η  περίθαλψη,  η 
εργασία κλπ.    
 
 
 
 
 



 
 

*    *    * 
Σχετικά με τους Γιατρούς του Κόσμου Ελλάδας 

Οι Γιατροί του Κόσμου Ελλάδας δημιουργήθηκαν το 1990 και αποτελούν μέρος του ∆ιεθνούς ∆ικτύου των ΓτΚ το οποίο αποτελείται από 15 

συνολικά τμήματα (Αργεντινή, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Ελβετία, Ελλάδα, Ηνωμένο Βασίλειο, Η.Π.Α., Ιαπωνία, Ισπανία, Καναδάς, 

Λουξεμβούργο, Ολλανδία, Πορτογαλία και Σουηδία). Ταυτόχρονα  ωστόσο παραμένουν μία γνήσια ελληνική οργάνωση που ακολουθεί 

το δικό της μονοπάτι βασιζόμενη στις ιδιαιτερότητες της Ελλάδας, διατηρώντας την οικονομική και διοικητική της ανεξαρτησία. 
Συμπληρώνοντας 25 χρόνια συνεχούς δράσης το 2015, οι Γιατροί του Κόσμου Ελλάδας έχουν αναγνωριστεί στη συνείδηση των πολιτών, ως 

μια αξιόπιστη και αποτελεσματική οργάνωση η οποία προωθεί τα συναισθήματα αλληλεγγύης της ελληνικής κοινωνίας. 

Με δεκάδες προγράμματα ανθρωπιστικής βοήθειας στην Ελλάδα και σε αναπτυσσόμενες χώρες, Έλληνες γιατροί, υγειονομικό προσωπικό, 

διοικητικοί και τεχνικοί προσφέρουν τις υπηρεσίες τους εθελοντικά. 

Οι Γιατροί του Κόσμου Ελλάδας με περισσότερους από 600 εθελοντές έχουν βρεθεί σε πάνω από 50 χώρες του πλανήτη 

προσφέροντας ιατρική, ανθρωπιστική βοήθεια. Στη διάρκεια όλων αυτών των χρόνων, έχουν πραγματοποιηθεί προγράμματα ιατρικής και 

ανθρωπιστικής βοήθειας, στο Ιράκ, το Λίβανο, το Αφγανιστάν, τη Σρι Λάνκα, την Ινδονησία, τη Σερβία, το Σουδάν, την Παλαιστίνη, την Αϊτή, τη 

Γάζα, την Ουγκάντα,  την Αλγερία κ.α. 

Στο πεδίο των προγραμμάτων, οι ΓτΚ συνεργάζονται με άλλες διεθνείς Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις με στόχο την αποτελεσματικότερη 

παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στους πληθυσμούς που την έχουν ανάγκη. 

Οι Γιατροί του Κόσμου Ελλάδας, διατηρώντας την αυτονομία τους, τόσο επιχειρησιακή όσο και οικονομική, διοργανώνουν, στελεχώνουν 

και χρηματοδοτούν αποστολές μέσω του ελληνικού τμήματος.     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


